

# 有了你的守护,这条路不会孤独

## 儿子捐资帮家乡修路,老父临终前要求长眠路边

■ 巩彬 王瑞 记者 宁大龙 杨文艺

家乡村里一条困扰乡亲们多年的泥巴路,让他中断了学业又让他吹了婚事,十多年来,即使身处异乡仍不能释然。如今,家住界首市任寨乡杨庄行政村的那怀强这个心病算是彻底解决了,靠着十多年在外打拼的积蓄,那怀强带领全村人一起将这条土路变成了水泥路。但就在水泥路即将通车时,一直支持他的父亲永远离去。面对记者,这个汉子抽泣着说:“我觉得对得起全村的老少爷们,对不住我的老父亲。”

### 回忆:烂泥路拦住幸福

界首市任寨乡杨庄行政村大邢庄是界首市一个偏远的小村子,距离县城有四十多里路。

对那怀强来说,小村子里这条通往外面的泥巴路是他通往幸

福的绊脚石,“小时候上学走不动,泥糊子一尺深,再加上家里穷,就辍学了。后来谈对象,人家嫌路不好,处了几个到最后都吹了。”

18岁的时候,那怀强开始外出打工。头几年,他先后处了几个对象,每每到了“相家”的时候,那怀强就害怕,“村外姑娘们来到大邢庄一看这里的路,都不愿嫁过来。”

2011年中秋节前,他再次回到故乡,站在大邢庄路口看到那条烂泥路,“心里很不是滋味。”

回到家,那怀强跟父亲说准备捐钱修路,“本以为他会反对,父

亲却说,人活着总不能只为了钱。”

母亲和妻子也很支持他的想法。那怀强拿出几乎是他全部积蓄的20万元,找到村干部成功动员全村老少爷们帮忙。

### 遗憾:路通了父亲不在

那怀强的父亲前些年得过胃癌,后来做了切除手术,即便如此,他还是参与到修路队伍中,亲自带头干。

在大家的努力下,这条1.5千米的路总算修好了,“这下我们雨天再也不会踏泥了!”大邢庄村村民邢文化高兴地说。

然而,在这条路快要修好的时候,父亲溘然离世。离世前,老人把那怀强叫到跟前说,死后要把他埋在水泥路旁,他想与这条路为伴。

如今,老人的心愿完成了,新修的水泥路旁,父亲的墓地俨然成了一尊纪念碑。

### 对话:为家乡做点事,值

记者:你当时怎么想到捐资20万给村里修路?

那怀强:其实这个想法早就有了,只不过前些年工资低,没挣到钱,这几年收入多了,也攒了一些钱,所以就拿出来。

记者:那么多钱,不心疼吗?

那怀强:钱以后会挣回来的,能为家乡做点事,我觉得值得。

记者:对于父亲,你最想说的是什么?

那怀强:我唯一对不起的就是父亲,他走的时候,他跟我说,死后一定要把他埋在水泥路旁……

# “群龙”聚首五千年文博园

## 首届“二月二·龙抬头文化节”在太湖举行

星报讯(曹传林 记者 刘海泉 文/图)中国民间认为,“二月二”是龙欲升天开始活动的日子,故曰“二月二,龙抬头”。为了传承民族文化传统,弘扬地方特色,丰富群众文化生活,2月23日(农历二月二),太湖县五千年文博园举办了首届“二月二·龙抬头文化节”。

开幕式上,带有浓厚地方文化韵味的舞龙舞狮表演和傩戏表演热闹非凡。在22米高的盘龙景点设置光电烟火,光芒四射,紫烟缭绕,寓意“龙腾盛世,福耀九州”;来自池州姚街专业傩戏表演团队举行大型祭祀祈福活动,并表演了古朴、醇厚、粗犷的傩仪、傩舞、傩戏,“祈龙赐福,风调雨顺”。此外,文化节还邀请安庆八



县及市区舞龙队,共计9条龙、5对狮,举行二月二龙抬头群龙会,共祈五谷丰登,国泰民安。

据了解,在接下来的两天内,文博园内还将举行大型花车巡游

和黄梅歌舞表演。在园内美食街,还将举办龙抬头太湖传统习俗和风味小吃展,“龙须”、“龙鳞”、“龙耳”、爆米花、臭豆腐等地方风俗小吃也将纷纷亮相。

# 八家网吧集体“消失”

星报讯(杜伟博 曾梅 记者任杰)日前,利辛县消防大队在对辖区内小网吧进行检查时,发现该县阚疃镇原有的八家网吧忽然集体“消失”了。

原来,该镇网吧相对较多,竞争比较激烈,生意一直不好。八家网吧业主为避免恶性竞争,成立了“网吧协会”,在紧邻菜市场的居

民聚集地租赁了一处500多平米的旧仓库,投入20余万元对旧仓库进行加固装修,并将八家网吧的近500台电脑摆放到里面集中经营。

由于合并后的经营场所未设置自动消防设施,也没有向消防部门申报,该县消防执法人员立即对该场所实施了临时查封,责令其立即整改,消除火灾隐患。

# 吹牛结果“吹进”牢房

星报讯(记者 陈明)祁门县无业男子廖某因经济窘迫,又不想在朋友面前失去颜面,于是通过该县某打字复印店,伪造一张面额50万元的建设银行活期两便储蓄存单随身携带,碰到朋友就吹嘘,最终将自己“吹进”了牢房。昨日,廖某被该县检察院依法批准逮捕。

去年11月份,该县一保险公司业务员章某闻讯廖某经济宽裕,便向其推销人寿保险,廖某爽快答应,并与该公司签订了投保单。约定时间未见廖某支付保费,章某上门催要,廖某便将伪造的存单拿出抵押。章某持存单到银行时发现该存单系伪造,遂报警。

# 网友结伴持刀抢劫

星报讯(张红 记者 小雨 青松)近日,芜湖市警方迅速破获系列持刀抢劫案,2名犯罪嫌疑人潘某、朱某均已被刑事拘留。

2月13日晚8时许,芜湖贾女士下班回家途中被一青年男子持刀抢走300元现金。当晚10时许,另一名女子吴某返回家时,一青年男子从其身后冲出,

将一把短刀横在她胸前,抢走2200元现金。

警方立即成立专案组,经检索,掌握到2名犯罪嫌疑人的体貌特征。经大量走访,确定两人分别叫潘某、朱某。2月19日晚,专案组在芜湖县将两人抓获。

经审查,2名犯罪嫌疑人上网结识,因囊中羞涩实施抢劫。

# 没有儿女,照样“老有所养”

## 我省将全面建立普惠型老年福利制度

星报讯(叶翔 罗婷婷 记者赵莉)记者昨日从省民政厅获悉,我省今年将重点做好多项养老服务建设工作。

据介绍,2012年,省财政安排预算2000万元,将在全省选择具有一定代表性,且有较好的工作

基础的地区,开展社区养老服务机构建设民生工程试点工作。

同时,进一步推动适度普惠型老年福利制度的全面建立。一是积极推动80周岁以上的老人高龄津贴制度的建立和完善;二是建立健全政府为困难老人购买

服务机制,为低收入的高龄、空巢、独居、失能半失能老人提供补贴。

我省还提出,到“十二五”末,养老机构床位数达到每千名老人40张以上,农村五保对象、孤老优抚对象集中供养率至少达到70%。



# 安徽融侨2月25日合肥大剧院举办业主答谢会

为答谢广大业主及融侨会会员,安徽融侨将于2月25日下午在合肥大剧院举行“感谢一路有你——融侨会2012年迎春庆典暨业主答谢会”大型感恩回馈活动。

据悉,届时将有砸金蛋、桑巴舞、古典钢管舞、杰克逊模仿秀、业主表演秀等众多精彩活动等您欣赏,更有3000元-2万元抽奖大礼包现场派发,还有融侨会会员积分兑奖等惊喜等您哦!

“感谢一路有你——融侨会2012年迎春庆典暨业主答谢会”举行之际,安徽融侨携手旗下融侨观邸、融侨天俊、融侨中央美域三大项目开展优惠购房活动,凡融侨会会员及老带新业主购房业主均可享受相关优惠及大礼相送。

【融侨中央美域】:项目位于蜀山区青阳北路与高刘路交汇处,商铺准现房,住宅6000元/平米起。峰景高层收官作73㎡浪漫两房特

惠房源,西一环边,同时,收官之作127㎡奢居三房、131㎡阔景三房户型仅余少量。5分钟都市生活圈,7000㎡情景商业街,名校50中对口学区,46000㎡丰盛景观,3000㎡五星会所,24小时智能家居系统,22年融侨地产品质保障,12年醇熟物业管理经验,360度管家服务,融侨中央美域格调生活社区已然成熟。

【融侨天俊】:位于政务区习友路和徽毫路交汇处(新八中旁),

限量20席70年产权准现房,目前在售85-110平米户型优惠98折,花园洋房已经是现房,高层7#楼、9#楼底层外立面修饰即将完工,预计2012年3月交房。商铺限量20席,70年产权准现房,现已开始对外公开,认购更有大奖拿! 24-125㎡沿街商铺,灵活面积、可控总价,不限购、不限贷,坐享收益,超高得房率,社区周边人流充足商业成熟,未来已无需预

见,投资首选非它莫属!

【融侨观邸】项目位于庐阳区宿州路与沿河路交口,住宅最高18万特惠,南淝岸宿州路70年产权铺仅余少量。融侨观邸五星级大酒店即将动工修建,住宅最高18万特惠席卷全城,其80-246平米的两房至四房珍藏户型正在收官热卖中。商铺融侨观邸·逍遥街,在售1#、6#、7#底商,6米挑高可双层经营,70年产权资产保障,180㎡-295㎡黄金席位,仅余少量。